A38 北京新闻·民生

28家名人故居供游客了解先贤

打包成旅游线路,16家首次向社会开放,旨在以旅游保护故居遗迹

旅游资讯

新京报讯 (记者郭超) 16家以前不具备开放条件 的名人故居,即日起与12家 已开放的名人故居打包形成 一条高端旅游线路向公众推 出。昨天,北京市旅游委公 布,涵盖28家名人故居的 "走近先贤—京城名人之旅" 高端旅游线路向社会开放。

16 家名人故居首 向游客开放

据相关部门统计,在北京居住过的历史名人所遗留的故居遗产远超百家。此次

挑选出28家名人故居,有12家对外开放,其余16家名人故居为国家、市或区级文物保护单位,此前未作为旅游景点对外开放。

旅游委负责人说,市旅游委将故居游作为北京高端旅游产品打包推出,是因为其特有的文化内涵与北京高端旅游的文化特质相一致,更是出于对故居遗迹的保护。

部分故居不具备 全开放条件

这位负责人说,此次打 包推出的28家名人故居,有 12家在以前就向社会开放,16 家新纳入的名人行馆,包括毛 泽东故居、孙中山行馆、梁启 超故居等,还有部分不具备 全开放的条件。"但这不妨碍 游客对故居的参观要求。"

这16家名人故居,有些供名人后代居住,有些还是在用的民宅,有些是单位职工宿舍。据了解,毛泽东故居位于景山东吉安所左巷8号,灰墙灰瓦,北房3间,东西耳房各1间,东房2间。1918年9月19日到1919年3月12日毛泽东居住于此,为北京市重点保护文物。昨天,一名知情人士透露,毛泽东故居目前使用情况复杂,还不具备完全开放的条件。

旅游委相关负责人解释,加大对故居的宣传,规划特有的京城故居游产品,可以吸引社会更为广泛的关注,达到对故居遗迹保护的目的。

16家首次开放的名人故居

毛泽东故居、孙中山行馆、陈独秀故居、张自忠故居、田汉故居、康有为故居、梁启超故居、沈家本故居、朱启钤故居、杨昌济故居、邵飘萍故居、欧阳予倩故居、程砚秋故居、荀慧生故居、谭嗣同故居和左宗棠故居。

-■ 专家说法---

警惕旅游产业粗暴消费名人故居

北京文化遗产保护中心发起人何戍中认为,旅游,对于名人故居的保护、传承,总归是一件好事。但名人故居的旅游,更应看重游客与他所尊崇的历

史名人之间一种安静的、 个性化的、心灵的沟通。

何戍中说,如果硬要和 旅游产业结合,搞旅游团 式走马观花、闹哄哄的参 观,对于名人故居和历史 名人来说是一种不尊重。 何戍中提醒,以发展旅游的方式保护名人故居,应 该警惕这种"粗暴消费"的 现象。

新京报记者 魏铭言

已签购保障房 不得摇号公租房

公租房家庭申购经适房、限价房,签订购房合同后将取消租金补贴

便民政策

新京报讯 (记者马力) 已经签订了经适房、限价房 购房合同的家庭,不得参加 公租房的摇号配租。而已经 承租公租房的租户,参加摇 号并签订了经适房、限价房 购房合同的,公租房承租合 同将被终止。昨天,市住保 办对公租房申请配租的相关 细节问题作出说明。

可等保障房竣工 再终止公租房合同

据介绍,目前北京各区县陆续启动了公租房的摇号配租。按北京公租房政策,经适房、限价房等保障房龄。候家庭,可以申请公租房。市住保办相关负责人表际,可以申请公租房的是保障房的轮候家庭,即还在等待保险房摇号配售的家庭,而已经签订经适房、限价房购房合同的家庭,意味着已经购

买了保障房,因此不得参加公租房的摇号配租。

同时,按照公租房政策, 经适房、限价房轮候家庭在 轮候期间,可以先申请公租 房作为过渡,其经适房、限 价房的申请资格依然有 效。如果其所在区县公租 房房源富余时,可以等到这 些家庭所购买的经适房、限 价房竣工后,再终止公租房 承租合同。

"三房"资格重审 公租房资格将暂冻结

对于已签订经适房、限价房购房合同的公租房承租家庭,应视为已有其他住房, 所以将不再符合公租房租金补贴申请条件。

如果"三房"(廉租房、经 适房、限价房)家庭在轮候期 间,由于住房、收入和资产等 情况发生变化,需要对申请 资格进行重新审核的,在审 核完成前,该申请家庭的公 租房备案资格将予以冻结, 暂停摇号配租。

-- ■ 相关新闻 ---

朝阳首个公租房项目办入住

昨天上午,朝阳区今年 首个公租房项目——北苑 地区原叶美苑公租房迎来 租户选房,一个上午,170多 套公租房全部被租户选 中。该项目944套公租房将 于今日全部办理完成认租 手续。 原叶美苑公租房由两 栋板楼组成,分别为8号楼 和9号楼,分为40—45平方 米的小套型180户、45—50 平方米中套型441户和 60—65平方米大套型223户 房源。

新京报记者 马力



自动贩售机 投币"吐"盒饭 前日,北海北门外,北京第一台自动餐饮贩售机正式启用,顾客在尝试从自动贩售机中购买快餐。此贩售机一次可容纳 300 至 600 盒快餐,每餐可供应 15 至 25 个菜品,9 至 16 种套餐组合,15 至 15 至 15 元不等,饭菜 15 至 15 平 证 数 15 至 15 至 15 至 15 至 15 平 证 数 15 至 15 至 15 平 证 数 15 平 15 平

民牛速递

城镇居民医保缴费明起办理

明天起,城镇居民2013年基本医疗保险参保缴费手续 开始办理,时间截至11月30日,缴费标准不变。

城镇老年人个人缴费300元;学生儿童个人缴费100元;城镇无业居民个人缴费600元,残疾无业居民个人缴费300元。 新京报记者 温薷

朝阳医院将实施"医药分开"

本周六零时起,朝阳医院将实施"医药分开"试点,届时将根据医师级别设置42至100元的医事服务费。该试点将同时涉及朝阳医院本部和京西院区。针对此前已预约了9月1日及以后门诊号的患者,朝阳医院提醒,就诊时要缴纳医事服务费,而不再缴挂号费和诊疗费。 新京报记者 温薷

6号线一期48分钟跑全程

目前6号线一期全线已实现轨通,正陆续分段进行动车调试,9月20日开始试运行。其首次采用8节编组的B型车,比现有的6节编组载客量多30%,运营初期高峰每小时能运走3.6万人次。6号线一期共配属41列车,跑完全程约48分钟,初期最小发车间隔为4分钟。新京报记者汤旸

46家消协炮轰"霸王"苹果

更换完的旧件归公司所有,只保证零件90天无缺陷…… 苹果公司的维修条款伤了"果粉"的心。昨天,中国消费者协会联合北京市消协等46家全国各地消协,再次炮轰苹果公司手机维修条款,并劝告其尽快修改《苹果维修条款和条件》中违法和侵害消费者权益的条款。 新京报记者 杜丁